



资讯快递



考生比去年少了近5万 招生计划增了4.2万

今年我省高招录取率有望达86%

2010年,我省高考录取新生61.6万人,我省普通高考录取率达到65%,比2009年提高7个百分点。去年,河南高招录取考生60.3万人,录取率比前年高出5.5个百分点,达到70.5%。记者昨日从省招生办获悉,今年我省高考考生减少近5万,招生计划增加约4.2万,一减一增,意味着我省考生上大学的机会增加,今年的河南高招录取率有望达到86%。

河南考生人数仍是全国第一

今年,我省普通高校招生报考总人数805807人,较去年减少49626人,减幅5.8%。2008年,我省高考报名人数为98.8万,创历史新高。从2009年起,我省生源人数开始走“下坡路”。

2009年,我省考生报名人数为95.9万,2010年95.2万。去年锐减10万人,高考报名人数降至85.5万。但我省考生人数仍居全国首位。省招生办新闻发言人陈大琪表示,我省考生数量的下降趋势与全国基本一致,主要原因是适龄生源的自然减少。

招生计划69.3万,比去年多了4.2万

80.5万考生,比去年减少近5万人,69.3万招生计划,比去年增加4.2万。如果各高校均能完成招生计划,今年我省招生录取比例将从去年的70.5%提高至86%。另外,本科录取率也将达到36%。考生上好学校的机会增加不少。

省招生办统计数字显示,今年,我省招生计划共69.3万人,比去年增加4.2万人,增长6.5%,增幅高于全国平均水平4.7个百分点。

记者 张竞晔



为了考生
更安心 A、B

市领导视察考点周边 发现问题现场督办

本报讯 昨日上午,市委常委、政法委书记、市公安局局长黄保卫带领教育、公安、城管、环保、卫生等部门负责人对我市部分高考考点周边环境治理情况进行了视察。针对存在的问题,黄保卫现场办公,要求有关部门尽快解决。

第一站:郑州扶轮外国语学校

存在问题:物流货车随意停放影响交通;学校对面的商铺音乐声音大,影响考生考试。

现场办公:要求交警四大队和城管部门马上解决。

昨日上午9时30分,黄保卫一行首先来到了郑州扶轮外国语学校。黄保卫一下车就开门见山地表示,自己是来帮着解决问题的,要求校方把存在的问题都反映出来。

该校负责人表示,由于该校位于东三马路上,距离银基商贸城比较近,不少物流货车不顾禁停禁令,随意将车停放在路上卸货,造成该路段拥堵不堪。

黄保卫要求交警四大队大队长朱子民和管城区政法委书记、商城路派出所所长王晓军立即采取措施解决这一问题。他甚至给两人撂下了狠话:假如再听校方反映这个问题,他就让王晓军来学校当保安,让朱子民在学校门前站岗执勤。

第二站:郑州市艺术工程学校

存在问题:学校门前车辆乱停和占道经营。

现场办公:要求城管局、办事处和交警三大队设法解决。

在视察完郑州扶轮外国语学校后,黄保卫一行又来到了郑州市艺术工程学校。该校位于背街小巷里面,学校门前道路非常狭窄。据校方反映,平常这里车辆乱停放,再加上占道经营的商贩,正常出行都是个难题。

对此,黄保卫要求市城管局、办事处和交警三大队立即行动起来,加大治理力度,保证学校门前交通有序畅通。

记者 刘德华

今年,我省高考考点全部“标准化” 网上视频监控 谁敢作弊“现场直播”

昨天,我省召开2012年全省普通高考招生考试工作电视电话会议,对高考工作进行部署,教育、公安、保密、监察、工信等多个部门将联手打造“平安高考”。

“尽管我省高考录取率已基本赶上全国水平,但专科招生规模大,本科计划少,一些考生为上重点、本科,可能铤而走险,违规作弊。”副省长徐济超在会上表示,近年来,我省高考进行得都比较顺利。今年考生多、考点多、涉及面广、战线长,高考面临形势严峻,各部门更要慎之又慎,确保考试的安全、平稳、公平、公正。

考前,我省将针对考场设置地点和周边环境,开展专项测试,对频段内合法的无线电信号进行核实,对不明信号迅速查清

核实;对非法涉台、擅自使用频率依法查处,并对考区进行严密监听和巡查。另外,还将加强对考生户籍管理,涉及高招考生户口迁移、变更民族成分的要严格审核把关。

省教育厅厅长王艳玲介绍,今年,我省高考考场全部安排在标准化考点,届时将开启视频监控和网上巡视系统。“除了常规监考,各考点要实行网上同步视频监控,省教育厅、省招生办要实行网上巡查、市县网上巡查,‘多双眼睛督考’,把违规行为‘现场直播’。”另外,今年我省还将开展考生身份验证和作弊防控系统建设试点,实现多种手段防作弊。按照要求,考试及录取期间,全省各考点均须公布省、市、县三级举报电话。

报电话。

参照教育部的最新规定,今年高考,我省加大了对作弊的惩处力度:对参与或组织团伙作弊、利用通信工具作弊、由他人代替考试或代替他人考试等情节严重的考生,取消其当年全国统考各科成绩,下一年度也不得报名参加全国统考,对情节特别严重的,给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理;对高校在校学生代替考生参加考试的,根据有关规定严肃处理,直至开除学籍。对严重违规的教育系统人员,追究相应责任直至开除公职或予以解聘;对所涉及的国家公职人员或其他人员,通报其所在单位进行处理。

记者 张竞晔

4月24日,教育部网站发布消息,同意建立南方科技大学。历经5年,饱受争议的南方科技大学终于在今年4月下旬转正。而随着高考的日益临近,已经拿到“准生证”的南科大再次受到广大考生和家长的关注。昨日,记者从该校河南招生组获悉,今年,南科大计划在全国8个省份招180人,其中在我省招20人。南科大只招收应届毕业生,高考成绩只占总分的60%,不再是录取的唯一指标。

记者 张竞晔



院校连线

上个月拿到教育部的“准生证” 南方科技大学今年在河南招20人 只招应届毕业生 高考成绩占60% 奖学金用以抵消全部学费

招生计划 在河南招20人,招生对象是应届毕业生

今年,南科大计划面向广东、山东、四川、安徽、河南、湖北、湖南、福建8个省份的应届高中毕业生招180人,全部为按理工科大类提前批次录取,入学时不分专业。该校河南招生组成员马老师昨天在接受记者采访时说,南科大今年计划在河南招20人。

“我们南科大的招生对象是应届毕业生。”马老师表示,南科大很看重学生的创新能力和综合素质,包括记忆力、想象力、注意力和洞察力。高中应届毕业生比较“原生态”,更容易呈现高中阶段的学习状况。另外,由于南科大采取基于高考的综合评价录取模式,高中阶段的平时成绩占10%,需要考生所在高中提出推荐意见并提供高中阶段的平时成绩,往届生已离开中学,无法考查高中阶段的学习情况。

目前,南科大河南招生组已经抵达郑州,筹备招生事宜。

如何录取 高考成绩只占60%,高考后组织复试

今年,南科大的自主招生将采用基于高考的综合评价录取模式,即报考该校的学生在全国统一高考后,再参加学校组织的复试。高考成绩占60%,高中阶段的平时成绩占10%,南科大组织的复试成绩占30%,最终构成考生的综合成绩,按考生综合成绩择优录取。

南科大采取中学推荐和学生自荐两种方式接受考生报名,考生登录学校网站下载信息表格,表格只是基本信息,但不局限于这些信息,其他可证明学生实力和能力的材料都可以。譬如能反映考生学习能力、想象力、创新能力及独立思考能力的材料等。

南科大在理学、工学和经济学等三大门类首批筹设了5个系6个专业。5个系分别是物理系、化学系、生物系、微纳材料和器件系、

金融数学与金融工程系;6个专业分别是物理学专业、化学专业、生物信息学专业、生物技术专业、微电子科学与工程专业、金融数学与金融工程专业。

优厚条件 连续四年提供奖学金,相当于学费全免

除了优秀的师资和独特的教育模式,南科大还将为考生提供丰厚的奖助学金。

马老师介绍,学校将为全部新生提供奖学金,用以抵消全部学费,“奖学金将持续4年,相当于学费全免。另外,入学时排名前30%的学生,还将获得在学校实验室工作的机会,每年将有1万~2万元不等的补助。对于家庭贫困的学生,还可以申请助学金,每人每年1万元,这个比例也是30%。”此外,学校还设有国家奖学金、国家励志奖学金和社会各界设立的各种奖学金、助学金。

城管整治52个考点环境

市民可拨打67172091举报扰民行为

本报讯 每年的高考,不仅关系着考生,更是许多家庭的大事。但随着夏季的到来,城市里出现的噪声污染、占道经营等都影响着考生的学习和生活。昨日,记者从郑州市城市管理局行政执法支队获悉,即日起,开始集中力量对市区内52个普通高校招生考点周边环境整治情况逐一进行督导检查,努力为考生营造良好的考试环境。

据行政执法支队有关负责人介绍,目前行政执法支队督察人员对市区内52个考点的详细信息进行全面定位,对各区(管委会)学校周边违章占道经营、突出店外经营整治情况进行全面的督导检查。各大队根据辖区划分,对考点周边乱拉条幅、噪声污染、占道经营、突出店外经营等违章行为的督导检查,及时督促各区(管委会)职能部门加强治理,坚持错时执法,加大对夜晚噪声扰民、夜市经营的督察力度,考点周边环境要求5月31日前整改到位,通过集中整治,使考点周边市容秩序明显提升,为考生营造整洁、安静、和谐的环境。

另外,市民如遇到考点周边乱拉条幅、噪声污染、占道经营、突出店外经营等违章行为,可直接拨打城管投诉电话67172091进行投诉。

记者 李萌 通讯员 许东升